בעיה מס 4.

בפסטיבל משתתפים 6 זמרים. בכל הופעה חלק מהזמרים שרים, והאחרים מקשיבים מתוך האולם. 

כמה הופעות צריך כדי שכל זמר יקשיב לכל הזמרים האחרים?

תשובה: 4 הופעות.

פתרון.

נראה כי 4 הופעות מספיקות: 

הופעה 1: 1,2,3 שומעים 4,5,6

הופעה 2: 1,4,5 שומעים 2,3,6

הופעה 3: 2,4,6 שומעים 1,3,5

הופעה 4: 3,5,6 שומעים 1,2,4

נשאר להראות ש 4 הופעות גם הכרחיות.

אם אפשר היה לארגן את הכל ב 3 הופעות אז אפשר היה גם לארגן את 4 זמרים ב 3 הופעות כך שכל אחד ישמע את האחרים (פשוט נמחק 2 זמרים מתכנית עבור 6 זמרים). נוכיח כעת כי זה בלתי אפשרי:

אם 4 זמרים היו מופיעים ב 3 הופעות אז הייתה הופעה בה הופיעו לפחות 2 זמרים ביחד. בה"כ אלה הם זמרים 1,2 המופיעים בהופעה ראשונה. אז אנו זקוקים ל 2 הופעות נוספות כדי ש 1 ישמע את 2 ו2 ישמע את 1. נניח ש 1 שומע את 2 בהופעה שנייה ו 2 שומע את 1 בהופעה שלישית. פעם יחידה ש 1 שומע זמרים אחרים זה ההופעה השנייה ולכן 3 ו 4 חייבים להופיע בהופעה זו. באופן דומה הם צריכים להופיע בהופעה השלישית בה 2 שומע אותם. לכן 3 ו 4 חייבים לשמוע את 1 ו 2 בהופעה הראשונה (בשאר ההופעות הם מופיעים) ולכן הם לא ישמעו אחד את השני אף פעם.

מש"ל

